
PREFEITURA MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE JOÃO PESSOA

ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PREVIDENCIÁRIO DE
2024

Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às dez e meia da

manhã,  os  membros  do  Conselho  Previdenciário  do  Instituto  de  Previdência  do

Município de João Pessoa, na sede do Instituto de Previdência do Município -IPMJP,

sito na rua Engenheiro Clodoaldo Gouveia, 166, Centro, João Pessoa, como autorizado

pelo Regimento Interno, reuniram-se para discutir e apreciar a seguinte da pauta: 

 Apreciação dos resultados dos investimentos referentes ao 3º Trimestre de
2024;

 Apreciação e Aprovação da Política de Investimentos 2025;

 Resultado da Auditoria de Supervisão do Pró-Gestão (ANO II);

 Análise e Aprovação do Relatório Contábil do 3º Trimestre de 2024.

Tendo sido  enviado  por  e-mail  para  análise  antecipada  dos  documentos  que seriam

debatidos nessa reunião,  deu-se início,  registrando a presença do quórum regimental

necessário, diante da presença dos conselheiros abaixo assinalados e ausência apenas do

conselheiro Valdegil Daniel de Assis, registrou-se, a presença dos servidores do IPMJP

que  participam  na  condição  de  convidados,  a  saber:  o  Chefe  da  Assessoria  de

Investimentos,  Ayrton Ciraulo Neto,  o Chefe do Setor de Finanças, Sr. Edgard José

Pessoa de Queiróz, a Diretora Administrativa Financeira, Sra. Suzana Sitônio de Eça e a

Sra. Jéssyca Patricia Paiva Marques Brasileiro, convocada para secretariar as atividades

deste  conselho.  Inicialmente,  a  secretária  do  conselho  deu  as  boas-vindas  aos

Conselheiros agradecendo pela presença de todos. Antes de iniciar a pauta convocatória,

foi dada a palavra a Superintendente que agradeceu a presença de todos e que deu por

aberto os trabalhos  falando sobre os resultados da Auditoria Anual de Supervisão (ano II)

do  Pró  Gestão,  destacando  os  indicadores  de  excelência  que  conferiram  ao  Instituto  a

indicação para manutenção do selo Nível III de governança do referido programa. Iniciado os

trabalhos o servidor Edgard José Pessoa de Queiróz, chefe do SET-FIN, solicitou a inversão

da pauta para que pudesse antecipar a apresentação do Relatório Contábil do 3º Trimestre
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de 2024, pelo foi acatada pelos conselheiros, dando início a apresentação foi enfatizando que

a boa gestão administrativa do IPMJP, passa pela gestão contábil implementada, onde atuam

os setores de contabilidade e o controle interno. A referida gestão contábil tem por finalidade

assegurar a correta aplicação dos recursos públicos, minimizando a possibilidade de erros

formais e materiais, tanto no viés orçamentário e financeiro que envolve toda arrecadação de

receitas,  inclusive  aportes,  e  realização  de  despesas  orçamentárias  do  instituto,  seja  ela

previdenciária ou administrativa, separadas e destacadas por fonte de recursos, quanto pelo

viés do respeito aos princípios que regem a Administração Pública, sobretudo legalidade e

transparência, passando pelo controle dos gastos administrativos, tudo isso a fim de subsidiar

a tomada de decisão, a correta e efetiva prestação de contas, e atendimento ao controle social.

Lembrou  que  os  dados  em  destaque  dizem  respeito  ao  período  compreendido  entre

01/07/2024  até  31/10/2024,  e  iniciou  a  apresentação  com  os  dados  das  Receitas

Orçamentárias, onde foi apresentado gráfico destacando por fonte de recursos a origem de

cada receita arrecada, tanto do Funfin quanto do FunPrev, quais sejam Contribuições dos

Segurados,  Contribuições  Patronais,  Compensações  Financeiras  entre  Regimes

Previdenciários,  Rendimentos  de  Aplicação,  e  Outras  Receitas.  Para  cada  receita  foi

demonstrado o valor arrecadado no período, perfazendo um total por fonte de recursos de R$

40.561.775,30 do FunFin,  e  R$ 49.809.813,36 do FunPrev.  Em seguida,  foi  apresentado

quadro resumo destacando o total no período relativo a aportes financeiros,  mensalmente

repassados pela Prefeitura Municipal de João Pessoa, a fim de subsidiar despesas do Funfin,

fundo deficitário, com Despesas de Custeio R$ 600.000,00, com Benefícios Assistenciais

Permanentes  R$ 7.798,10,  com a  Folha  de  Pagamento de Benefícios  Previdenciários  do

Tesouro R$ 3.277.856,96, com Salário-Família R$ 2.481,60, e com Complemento de folha

dos  Beneficiários  do  FunFin  R$  94.678.402,39,  perfazendo  um  total  aportado  de  R$

98.566.539,05.  Ato  contínuo  foi  apresentado  quadro  resumo  evidenciando  a  despesa

orçamentário por estágios de empenho, liquidação e pagamento, todas por fonte de recursos.

O valor total empenhado correspondeu a R$ 136.147.808,18, sendo R$ 58.822.771,94 com

fonte  de  recursos  ordinários,  R$ 75.308.957,66 com fonte de  recursos  do  FunFin,  e  R$

2.016.078,58 com recursos  do  FunPrev.  Ainda tratando das  despesas,  foi  enfatizado  em

quadro  resumo  o  valor  limite  para  gastos  com despesas  administrativas  durante  todo  o

exercício de 2024 do FunFin R$ 11.837.956,01 e do FunPrev R$ 5.760.737,38, e que deste

total foi utilizado no período compreendido entre julho a outubro de 2024 respectivamente

15,69% e  15,14%.  Não havendo mais  dúvidas,  os  conselheiros aprovaram Relatório
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Contábil do 3º Trimestre de 2024 por unanimidade. Em sequência, retomando a oredem

do dia. passou-se a palavra à Senhora Suzana, que iniciou sua apresentação expondo a

evolução  do  patrimônio  líquido  do  Fundo  Previdenciário  no  último  trimestre  (3º

Trimestre  de  2024),  bem  como  apresentou  o  resultado  acumulado  do  exercício,

considerando não apenas a rentabilidade estrita dos produtos que compõem a carteira,

mas  também  com o  fluxo  de  recursos  advindos  de  contribuições  previdenciárias  e

demais  receitas  extraordinárias.  Discorreu,  em seguida,  sobre  as  movimentações  da

carteira  naquele  perído  e  sua  composição  atual  por  segmento  e  suas  consequentes

participações percentuais no patrimônio líquido do fundo, ratificando sua aderência aos

limites estipulados na Resolução CMN nº 4.963/2021 e na Política de Investimentos do

exercício 2024. Trouxe ênfase à posição em Títulos Públicos do Tesouro Nacional, que

perfaz um montante de aproximadamente 50% de todo patrimônio líquido do fundo, o

que corrobora com o perfil conservador do instituto para com a gestão responsável dos

recursos,  posto  em discussão  o  relatório  e  não havendo quem quisesse discutir,  foi

submetido  a  apreciação  dos  presentes  que  o  aprovaram.  Por  fim,  passou-se  ao

derradeiro item da pauta a ser discutido, Aprovação da Política de Investimentos 2025,

pelo que a Chefe da DIV-ADF e presidente do comitê de investimento iniciou suas

ponderações relembrando a importância e do que se trata a política de investimento,

bem  como  os  objetivos  e  estratégias  nela  definidas.  Informou  aos  conselheiros  o

parâmetro de rentabilidade a ser perseguido para o exercício 2025, qual seja, IPCA +

5,27 a.a. e em seguida passou à estratégia de alocação de recursos prevista na política.

Primeiramente  ressaltou  os  limites  percentuais  de  aplicação  para  cada  segmento  e,

adiante, explanou as estratégias traçadas para o ano de 2025 para cada classe de ativos

fazendo comparativos com as estratégias de 2024 e com a atual composição da carteira

do fundo previdenciário.  Reforçou o compromisso do Comitê de Investimentos  para

com a gestão responsável da carteira através do atual incremento nas posições em renda

fixa,  especialmente,  títulos  do  tesouro  nacional,  bem  como  no  direcionamento  das

estratégias para 2025 que projetam elevação das posições desta classe de ativos para o

exercício seguinte. Aberto o espaço para questionamentos ou esclarecimentos dos dados

apresentados, os Conselheiros se deram por satisfeitos pelas explicações apresentadas e

não  havendo  quem  quisesse  discutir,  foi  submetido  a  decisão  dos  presentes,  que

aprovaram a Politica de Investimentos  de 2025 por unanimidade.  A superintendente

finalizou a reunião agradecendo a participação e envolvimento dos conselheiros presentes e
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informou  sobre  a  realização  da  audiência  pública,  convidando  todos  os  presentes  a

participarem,  destacando  a  importância  do evento  para  o  Instituto.  Por  fim,  a  secretária

evidenciou toda a pauta aprovada e finalizou a reunião informando que enviaria a ata da

reunião pelo sistema 1DOC para assinatura de todos. 

Membros do Conselho Previdenciário

Caroline Ferreira Agra

Camila Pires de Sá Mariz Maia

José Augusto de Araújo Souza

Aldrovando Grisi Júnior

José Jansen

Luiz Carlos Fernandes de Souza

Rafael Barbosa Damasceno
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